



三部委联合发布中小学教辅材料管理办法 教科书发行不得搭售教辅材料

据新华社电 为规范中小学教辅材料管理,切实减轻中小学生学习过重课业负担和学生家长的经济负担,国家新闻出版广电总局、教育部、国家发展和改革委员会日前发布关于印发《中小学教辅材料管理办法》的通知。

该办法所称中小学教辅材料是指与教科书配套,供中小学生学习使用的各种学习辅导、考试辅导等出版物,包括:教科书同步练习类出版物,寒暑假作业类出版物,中小学习题、试卷类出版物,省级以上新闻出版行政主管部门认定的其他供中小学生学习使用的学习、考试辅导类出版物。其产品形态包括图书、报纸、期刊、音像制品、电子出版物等。

通知要求,出版单位出版中小学教辅材料必须符合依法批准的出版业务范围,严禁任何形式的买卖书号、刊号、版号和一号多用等违法违规行为;各级行政主管部门和负责实施考试命题、监测评价的单位不得组织编写有偿使用的同步练习册、寒暑假作业、初中和高中毕业年级考试辅导类教辅材料。鼓励有条件的单位组织开发供学生免费使用的教学辅

助资源。

通知明确,中小学教辅材料出版发行单位不得委托不具备发行资质的部门、单位和个人发行中小学教辅材料;在中小学教科书发行中,不得搭售中小学教辅材料。

通知规定,各省、自治区、直辖市教育行政主管部门会同新闻出版行政主管部门、价格主管部门加强对中小学教辅材料使用的指导,组成中小学教辅材料评议委员会。凡评议推荐的教辅材料应控制内容容量,避免增加学生负担。

通知要求,中小学教辅材料的购买使用实行自愿原则,任何部门和单位不得以任何形式强迫中小学校或学生订购教辅材料。学生自愿购买本地区评议公告目录内的中小学教辅材料并申请学校代购的,学校可以统一代购,但不得从中牟利。其他教辅材料由学生和家長自行在市场购买,学校不得统一征订或提供代购服务。任何单位和个人不得进入学校宣传、推荐和推销任何教辅材料。

据悉,该办法自今年10月1日起施行。

天津港爆炸事故遇难者升至121人 尚有54人失联 被炸毁汽车已清理完毕

据新华社电 22日,天津港爆炸事故进入第11天。记者当天在现场目击,核心区南侧汽车物流园中的汽车已被清理完毕。此外,记者从当天举行的第13场新闻发布会上了解到,截至22日下午3时,遇难者人数升至121人,失联54人。

记者22日再次深入核心区看到,核心区三处冒烟点,有两处呈白烟,一处呈黑烟,另一处冒烟点位于核心区南侧停车场。该停车场内积水较多,但被

炸毁的汽车已被清理完毕。

天津市副市长曹小红在发布会上介绍说,目前121名遇难者中已确认身份119人,其中公安消防人员19人,天津港消防人员48人,民警7人,其他人员45人,未确认身份2人。在失联的54人中,包括公安消防人员5人,天津港消防人员32人,民警4人,其他人员13人。

曹小红介绍,目前危重症伤员已由71人下降至48人,151名伤员已康复出院。

山东桓台一化工厂发生爆炸 2公里内有震感

据人民网 记者从有关部门获悉,22日20时50分许,位于山东淄博市桓台县果里镇侯庄的山东润兴化工科技有限公司发生爆炸后引发火灾。

据报道,爆炸使方圆2公里皆有不同程度震感,据果里镇前鲁村村民介绍,听到两声巨响后,到院子

里一看,看到很大的火球。另一位村民告诉记者,这家化工厂刚投产不久,还在招工。

据悉,淄博消防支队组织6个消防中队、17辆消防车赶往事故现场,消防官兵全力组织扑救灭火。截至22时40分,火势已经得到控制。

抗战 若干难点问题简析

九一八事变是偶发事件吗?

中国东北一直是日本帝国主义垂涎的目标。独占中国东北,是日本实现其大陆政策乃至称霸亚洲和世界战略的第一步。1927年田中内阁上台后,日本加紧了对中国东北的侵略。为阻挠中国统一,日本在东北炸死奉系首领张作霖,制造了“皇姑屯事件”;随后又用尽拉拢、利诱和施压等手段,企图阻止张学良“易帜”。张学良最终宣布易帜,暂时挫败了日本乘乱武装占领东北的阴谋。

1930年3月,席卷资本主义世界的经济大危机波及到日本。为转嫁国内矛盾,日本政府大肆叫嚷“满蒙危机”。1929年至1931年夏,日本关东军参谋部先后四次以“参谋旅行团”名义,到中国东北各地搜集情报,拟定各种侵略方案。日本军部据此于1930年10月提出了解决满蒙问题的“三步走”方案。1931年6月,军部正式确定《解决满蒙问题方案大纲》,规定在必要时“采取军事行动”,并加紧战争准备。

在关东军与军部密谋侵略中国东北的同时,日军也逐步完成了在东北的军事部署。1931年4月,将驻日本寒区仙台、适应中国东北寒冷天气的第2师团轮驻辽阳;从东京调运榴弹炮置于驻沈阳的日军兵营,并将炮口瞄准东北军北大营及飞机场;任命熟悉中国情况的本庄繁于8月1日出任关东军司令官;一直从事筹划进攻东北、主持制定过多份侵略方案的参谋本部情报部部长建川美次转任作战部部长。

九一八事变前夕,日本认为侵略中国东北的客观条件已基本成熟:英法美等西方大国无暇东顾,国民党政府忙于反共内战,张学良率领部分东北军主力在关内参加军阀混战。日本在做好入侵中国东北的一切准备之后,接下来只是寻找一个借口。日本当

局继1931年7月制造万宝山事件之后,8月又利用中村事件大做文章。

九一八事变当晚,日本关东军行动有条不紊,也充分说明了日本发动九一八事变是经过周密策划和准备的。9月18日22时20分,关东军在柳条湖附近炸毁南满铁路的一段路轨。曾任张学良顾问的柴山兼四郎的副官今田新太郎大尉,立即以爆炸声为信号,指挥埋伏在附近的日军一部攻击驻北大营的东北军。23时18分,日本奉天特务机关辅助官花谷正少佐,以土肥原贤二(时在东京)的名义向关东军参谋长三宅光治和陆相南次郎拍发急电。这时,在沈阳的关东军高级参谋板垣征四郎,用“代理关东军司令官、先遣参谋”的名义,命令日本关东军分别进攻北大营和沈阳城。19日零时28分,花谷正又发出第二份电报。在旅顺的关东军司令官本庄繁接到电报后当即批准板垣征四郎代发的命令,命令日军按照原定计划,迅速将主力集结到沈阳,先发制人,实施中心突破,占领东北三省;同时,向驻朝鲜日军求援。本庄繁将各项命令及战况电告日本军部。19日凌晨3时30分,本庄繁率领司令部人员乘火车赶往沈阳坐镇指挥。19日零时50分,驻沈阳的日军部队兵分三路向沈阳城区进攻。4时45分,驻辽阳的第2师团主力也赶到沈阳加入战斗。日军蓄谋已久的九一八事变至此爆发。

新华社电



21日,在法国阿拉斯火车站,调查人员着手展开工作。

欧洲国际列车遭疑似恐怖袭击 枪手携AK47上车 被休假美国兵制伏

据新华社 荷兰至法国的一列国际列车21日发生疑似恐怖袭击,3名乘客在这次事件中受伤。

嫌疑人携带的武器包括突击步枪,不过没有来得及使用就遭制伏,从而避免了可能出现的更严重伤亡。

这列高速列车当时正从阿姆斯特丹驶往巴黎,袭击事件发生在比利时境内。

法国内政部长卡泽纳夫说,嫌疑人分别用手枪和刀致伤乘客各一名,最终被两名美国籍乘客制伏。美国国防部证实一名美军士兵在这次事件中受非致命伤,不过没有披露更多情况。

一名警方人员告诉法新社记者,嫌疑人携带一支突击步枪、一支手枪、弹药和一把美工刀。

美国有线电视新闻网报道,嫌疑人进入车厢厕所,出来时赤裸上身,持一支AK-47突击步枪,被3名美国籍乘客合力制伏,其中两人分别在美国空军和国民警卫队服役。其中一名乘客萨德勒描述:“我的朋友阿利克喊道:‘抓住他’,另一个朋友斯潘塞立即冲上去,接着是阿利克和我。”

萨德勒说,搏斗过程中,斯潘塞被美工刀割伤多处,阿利克夺走了突击步枪并用枪击打嫌疑人的头。在更多乘客帮助下,嫌疑人最终被绑住。

一些乘客回忆,嫌疑人可能开了两枪,一名男子脖子中弹,倒在地上。从嫌疑人走出厕所到被制伏,持续不到15秒。

同车的法国演员让-于格·安格拉德也在事件中受伤。他敲破警报装置保护罩报警时被玻璃划伤。

列车上有超过500名的乘客。嫌疑人被制伏后,列车停靠在法国北部阿拉斯车站,嫌疑人被警方逮捕。

初步调查显示,嫌疑人26岁,来自摩洛哥或为摩洛哥裔。暂时不清楚他的行凶动机。

比利时首相米歇尔在社交网站上谴责这次“恐怖袭击”。法国方面则对事件的定性更为谨慎,内政部长卡泽纳夫说,这可能是恐怖袭击,不过需要进一步调查确定。

一名不愿公开身份的安全部门官员告诉记者,嫌疑人表现出极端主义思想,事发前已经受到法国情报部门的注意。

通知:宁波离退休老人免费领取防暑神器

中暑是夏季常见性的突发疾病,尤其老年体弱多病老人更易发生。如今为了守护老人健康。宁波市众多爱心企业联合,特意为老人群定制了一批“凉爽驱热遇水速冷凉巾”。本次共定制了1500条,送完为止!

据了解,该凉巾采用的是韩国的遇水速冷技术。被誉为“防暑神器”。只需用水打湿,毛巾瞬间就能降温速冷,让你有强烈的冰冷感。当你感觉到烦热、出汗,有中暑前兆的时候,用这条毛巾擦擦脸,擦擦

身上,瞬间凉爽舒服。不吹电扇不用空调,人体迅速降温。避免发生中暑危险。而且,凉巾降温同时,抗菌,防螨。

不少市民反应:凉巾非常实用,出门时候别的不带,凉巾肯定带在身上。再热的天,用它一擦,就是凉快,舒服。

申领条件:(1)宁波常住居民;(2)目前只发放年龄大于55周岁的居民。

申领电话:400-799-5977

报名时间早八点到晚五点